

# 杭州職業技術學院报

电子报校内网址: xcb.hzvtc.edu.cn

## HANGZHOU VOCATIONAL & TECHNICAL COLLEGE NEWSPAPER

中共杭州职业技术学院委员会主办 浙内准字(GX)第 004 号 Email:xcb@hzvtc.edu.cn 2012年9月10日

### 【校长寄语】

# 致新生的欢迎辞



生的新起点,为校园带来了新一拨的青春 团、文化体育活动,在课余时间拓展你们 活力! 欢迎你们! 祝福你们!

下来,随意漫步在校园的小路上,或静坐 创业的滋味。 于教学楼、图书馆的案桌前,或惊讶于"厂 房式"的实训场地,或驻足于创业园畅想 见的人、事和为人处事的规范准则。你们

着创业梦想的时候,我希望你们花时间去 和你们的伙伴、同学、老师中大多数人的经 感知、了解、融入这个不一样的校园。

习、成长的地方,一个让你们掌握至少一 中,不断验证、反思在这些思想、价值取向、 门专业技能的地方,也是一个让你们结识 人生态度中所处的位置,找到适合你们自 新伙伴、形成持久友谊和激发创业热情、己的定位和志向。 提升创新精神的地方。

文化知识和较强的专业技能,更能通过校 充分利用这里提供给你们的所有技能、体 企合作、工学结合、文化育人这个平台去 艺、社会机会,在学习、思考和实践中确定 认识了解整个社会,接受到社会所需要的 你们自己的定位, 创造属于你们自己的未 很多思想意识和工作生活准则,让你们在 来。你们选择在这里学习,你们就成为了杭 潜移默化中领悟到做人做事的道理。

你们喜欢的选修课程,在专业学习之余发 快乐和富有成效,让我们共同的家园-很高兴你们用自己的努力迎来了人 掘你们新的潜能;参加丰富多彩的学生社 杭职院更加美丽、更具活力。

比这些更为重要的是,你们以后所遇 造你们的人生。

历、价值取向、人生态度是大相径庭的。你 杭州职业技术学院是一个让你们学 们需要在相互交往、相互合作、相互竞争

在这个大家庭里,你们有足够的时间、 在这里,你们可以学到许多新的科学 资源和自由来充实自己。我希望你们可以 职院重要的一份子。你们参与了,你们融入 你们可以从事各种各样的活动:选择 了,就有更多的机会让你们的生活更充实、

现在开始, 你们将在新的人生领域里 的兴趣爱好;感受别样的创业理念和精神 开启一个崭新的旅程。我祝愿你们在这段 当你们办完入学手续,在宿舍区安顿 历练,在全国首家高职学生创业园里尝试 旅途中成功和幸福。你们花在这里的时间 和精力将会帮助你们实现你们的梦想、塑

校长: 小量於

### 7月25日下午,杭州市委组 织部戴文昌副部长来我校调研党 建工作, 市委组织部组织处副处 长张义久、市委组织部干部三处 副处长李健、市委组织部组织处 借调人员莫锋陪同调研。

我校党委书记安蓉泉,党委副 书记、副院长贾文胜,党委副书记、 纪委书记陈能华,党政办、友嘉机 电学院、信息电子系负责人陪同戴 副部长一行参观了友嘉机电学院、信 息电子系创新党建工作与学校中心 工作"结合点"、服务院(系)改革发展 和人才培养工作的展示图板,并实地 考察友嘉机电学院党建工作情况。考 察过程中,党委副书记、副院长贾文 胜向戴温部长一行简要介绍了学校 计局 近年来改革发展的基本情况。

实地参观后,戴副部长一行在 行政楼第一会议室听取了党委书 我 记安蓉泉关于我校创新党建工作 与学校中心工作"结合点"特色实 践的情况汇报。戴副部长对我校创 新党建工作与学校中心工作"结合 点"的特色实践给予较高评价,并 表示将择机再对我校党建工作进 (党政办 张崇生)

# 校

# 高职骨干教师"国培计划"培训在我校举行



由我校承办的高等职业学校专业骨干 教师,参加了为期四周的集中培训。 教师国家级培训,7 月 30 日在杭州市公共实 训基地暨杭州职业技术学院实训基地举行 理骨干执行力与被管理能力提升"和"公共基 开班典礼。来自全国高等职业院校的37名 础课教师职业化转型与能力提升"两项目培 中层行政管理骨干和 68 名公共基础课骨干 训的学校

在全国高职院校中,我校是唯一承担"管

作教育协会主任朱传礼,华东师范大学职业教 育与成人教育研究所所长、中国职业技术教育 学专业第一位博士生导师石伟平,上海第二 工业大学高教研究所所长陈解放, 浙江省教 育科学研究院院长方展画,北京师范大学技 术与职业教育研究所所长赵志群等国内知名 的职业教育界专家学者,以及"杭宁温三校 联盟"的书记、校长们和来自全国高职教育 -线的知名教授, 汇聚杭职院,"传道、授 业、解惑",受到培训学员一致好评。

菏泽家政职业学院的教师赵炳富感慨 地说:"杭职院组织的国培项目邀请了这 么多有地位的重量级专家, 为来自五湖四海 的学员们准备了一个月的文化学术飨 宴,让人十分感动。"四川职业技术学院的夏 金兰则表示,这次培训收获颇丰、非常满 意, 走的时候大家都有种舍不得离开的感觉, 永远怀念杭职院的国培生活。(继教院 蔡怡)



# 学校召开 2012 年 暑期工作会议

8月29、30日,我校在行政楼第四会议 室召开暑期工作会议,研讨2012年下半年 工作思路、工作重点及相关工作。校长叶鉴 铭,党委书记安蓉泉,党委副书记、副校长贾 文胜,党委副书记、纪委书记陈能华,党委委 员、副校长张洪宪、廖志林、许淑燕,党委委 员陈加明,学校全体中层干部和常驻学校的 二级学院企业方负责人参加了会议。

青年汽车学院、普达海动漫艺术学院、 新通国际学院、专业建设指导处、党政办、学 生处、宣传部、继续教育学院等系院和部门 就下半年工作思路和重点工作进行了汇报 和交流,五位分管领导就各自分管工作进行 了部署。随后就学校下半年补充工作要点进 行深入的分组讨论和详实小组汇报。

会议总结阶段,校长叶鉴铭、党委书记 安蓉泉分别作重要讲话。

叶鉴铭指出,当前学校的发展应从兴奋 期走向稳定期,要下大力气抓好内涵建设, 为走向成熟期奠定坚实的基础。叶鉴铭还就 专业建设、普达海动漫艺术学院建设、教师 转型、专业负责人队伍建设、文化育人、管理 工作等提出了指导意见。

党委书记安蓉泉作会议总结,并要求 全体处级干部务必要树立重点和兼顾的意 识、定位和换位的意识、学习和研究的意识、 呈上和启下的意识、慎言和敏行的意识,积 极做好校企合作、工学结合、文化育人等各 项工作,进一步推动学校事业全面、协调、可 持续发展。

教师风采

# 吴晓苏:跟专业一同成长

校报记者 周曦

如果把精细的零部件比作萝卜,那么 位-在上世纪90年代之前,在手摇机床上加 点小故障。 工零部件,就好象是用刀削萝卜皮一样, 精美的萝卜花了,这就是"数控技术"。

代。对于浙江省高等学校优秀教师、杭职 也因此让人大开眼界,深得学生喜爱。 院友嘉机电学院数控技术专业的吴晓苏 教授来说,只有让学生学到有用的知识、 符合企业的岗位需求,教育才是成功的。 而为了做到这一点,这些年来吴晓苏在数 没人有这方面的知识储备,可以接下这门课。 控技术专业建设上付出了无数心血。

### 曾经的尴尬:学校企业脱节

生,数控技术专业教学内容应该包括六个 个角度重新审视自己的教学。 环节:装配、调试、操作、编程、加工、维修。 但在2008年以前,一般学校讲授数控技术 之旅让吴晓苏认识到了两个重大问题: 时都把重点放在操作、编程、加工环节上,一是他所教的数控技术专业,非得要打 完全放弃了另外三个环节的教学。这样教 破课程体系、调整一系列课程才行;二是

-他们根本无法应对机床设备的一点

一切都靠经验。而在技术突飞猛进的今 数控技术专业的一门课程《数控机床故障 天,我们已经可以用经过编程的机器雕出 诊断与维护》。这门课的老师是吴晓苏特地 从企业邀请来的兼职教师, 在生产第一线 技术进步了, 教学自然也要跟上时 有着多年的实践经验,而他所讲授的内容, 职院比对过,经过这一轮修订,杭职院数

> 津有味,都觉得不过瘾。这时候吴晓苏突然 发现,包括他自己在内的专职老师们,居然都

### 扎实的回炉:重构课程体系

那年暑假,深感压力的吴晓苏带着另 现在的吴晓苏,可以很清晰地告诉学 外3名老师去了友嘉实业集团,从另一

虽然只有短短2个月,但这趟友嘉 出来的学生,自然很难直接走上工作岗 企业需要的人才,不仅是学校正在培养

的数控加工人才,还应包括懂得数控机床 的装配、调试、维修技能的高端新型人才。

为了对杭职院的数控技术专业做一次 彻底改造,吴晓苏再次去了友嘉实业集团,进 行脱产学习。整整半年内,他吃住在企业,天 天与生产车间的一线工人融在一起。最后, 他不仅掌握了整个数控机床生产、装调的全 教育理念的改变,源于2008年杭职院过程工艺,还对数控技术专业的课程体系重 新做了修订,带回了一套完整的基于校企共 同体工学结合的人才培养方案。

"我们与几所第一批国家示范性高 控技术专业的教学理念与国家指导 一个学期很快结束了,学生们听得津 方向吻合,在不少方面已经赶上了这 些院校,甚至还有所超越。"(下转第2版)



(党政办 张崇生)